



любительских оркестров (2004 г., город Челябинск), лауреат III степени IV Всероссийского конкурса (2005 г., город Саратов), дипломант Республиканского фестиваля народного творчества «Салют Победы» (2010 г., город Сыктывкар). В этом же году оркестру присвоен статус народного коллектива. Активна концертная деятельность оркестра: выступления на отчетных концертах перед жителями города и поселков, традиционные Рождественские вечера, сольные программы к Международному дню музыки, выездные концерты в городе Сыктывкар. 2008 год – участие в благотворительном концерте С. Емельянована сцене Государственной Республиканской филармонии, 2011 год – сольный концерт на днях культуры города Ухты. Выступления оркестра получают высокую оценку слушателей и специалистов этого жанра.

Более 10 лет радовали любителей народной музыки своим искусством творческие коллективы: дуэт аккордеонистов (А. Томенко, Е. Артесева), инструментальный квартет (С. Кравчука (баян), О. Шаты (домра),



С. Макаров (балалайка), А. Томенко (бас-балалайка)).  
Сегодня популярны

в городе инструментальное трио (О. Шаты, Н. Лебедева (домра), П. Павлова (фортепиано)) и дуэт Н. Лебедева, П. Павлова. Интенсивная концертная деятельность дуэта свидетельствует о большом творческом потенциале музыкантов, они постоянно совершенствуют свое мастерство, выступая с сольными программами на разных концертных площадках города и района.



В 2010 году дуэт выступил на открытии выставки художника В. Маслова в Республиканской национальной галерее в городе Сыктывкар.

Высокий исполнительский уровень педагогов эффективно воздействует на их воспитанников, повышает авторитет преподавателей, воспитывает интерес к концертной деятельности.

Коллективная форма музенирования популярна и у детей. Она помогает одновременно охватить большое количество участников, сплачивает их, развивает навыки ансамблевой игры и чувство причастности к общему делу, требует дисциплины, ответственности и постоянной творческой отдачи.

Вдохновителем и организатором концертной работы учащихся является О.В. Шаты.

Все учащиеся народного отделения приобретают опыт исполнительской практики в концертах в составах ансамблей и оркестров русских народных инструментов. Это выступления в школе, выездные концерты в ближайшие поселки, тематические беседы об истории создания оркестра русских народных инструментов в средних школах. Постоянный выход учащихся на сцену не только дает бесценный опыт публичных выступлений, но и помогает осознать важность искусства, которым они занимаются.

Успехом у детей города пользуется творческий проект О.В. Шаты «Музыкальная гостиная», объединяющий всю школу. С интересом слушают учащиеся лицеев, школ, гимназий увлекательные беседы о музыке, композиторах, инструментах.

Входит в традицию отделения проведение яркого радостного праздника «Посвящение в первоклассники».

Каждый ученик народного отделения имеет возможность посоревноваться со своими сверстниками в школьных конкурсах на лучшее исполнение этюдов и пьес. Самые способные и старательные выступают в ежегодно проводимых городских конкурсах.

Народным отделением пройден 60-летний путь, многое достигнуто успехов, но главное впереди. Свои надежды народники связывают с новым поколением талантливых педагогов и учеников, которым предстоит сохранять и приумножать славные традиции отделения и достигать новых вершин.

